
ΛΥΣΗ 

α) Η ΕΔ είναι μεςοκάθετοσ του τμήματοσ ΑΒ, ωσ κάθετη ςτο μζςο του Μ από την υπόθεςη. 

Επειδή τα ςημεία Ε, Δ ανήκουν ςτη μεςοκάθετο του ΑΒ θα ιςαπζχουν από τα άκρα του Α 

και Β, δηλαδή ιςχφει ΔA = ΔB και EA = EB. 

β) Τα τρίγωνα ΑΜΔ και ΕΜΒ είναι ορθογώνια, αφοφ ΕΔ είναι κάθετη ςτην ΑΒ, και ζχουν: 

 AM = MB, διότι το Μ είναι μζςο του ΑΒ, 

 M ̂Δ = M ̂E, ωσ εντόσ εναλλάξ των παραλλήλων (ε), ΒΓ που τζμνονται από την ΑΒ. 

Άρα τα τρίγωνα ΑΜΔ και ΕΜΒ είναι ίςα επειδή ζχουν την υποτείνουςα και μια οξεία γωνία 

ίςεσ μία προσ μία.  

γ) Φζρνουμε τα τμήματα ΑΕ και ΔΒ. 

Από την ιςότητα των τριγώνων ΑΜΔ και ΜΕΒ, προκφπτει ότι MΔ = ME ωσ πλευρζσ απζναντι 

από τισ ίςεσ γωνίεσ M ̂Δ, M ̂E και επειδή είναι ΑΜ = ΜΒ αφοφ Μ είναι μζςο, το 

τετράπλευρο ΑΔΒΕ θα είναι παραλληλόγραμμο επειδή οι διαγώνιοί του ΑΒ και ΕΔ 

διχοτομοφνται. Επιπλζον οι διαγώνιοι ΑΒ και ΕΔ τζμνονται κάθετα, οπότε το 

παραλληλόγραμμο ΑΔΒΕ είναι τελικά ρόμβοσ. 

 

 


